

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltnak. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Darányi miniszterelnök Eckhardt Tiborral tanácskozott

Darányi Kálmán miniszterelnök folytatta sorozatos tanácskozásait a politikai élet tényezőivel. Tegnap délelőtt Kánya Kálmán külügyminisztert fogadta és megbeszélte vele az időszerű kérdéseket, melyek a magyar külpolitika szempontjából különösen jelentősek. Később Eckhardt Tibor látogatta meg a miniszterelnököt. Ez a megbeszélés folytatása annak a tanácskozásnak, melyet

Bethlennel kezdett meg a miniszterelnök. Az Eckhardt Tiborral folytatott tanácskozáson szóba kerültek mindazok a fontos belpolitikai kérdések, amelyek az ősszel meginduló parlamenti élet eseményeit alakítják. Eckhardt távozása után a Nep alelnökeivel tárgyalt Darányi. Az alelnökök a párt kebelében folyó mozgalmakról tettek jelentést.

A kisántánt és a magyar kérdés

A kisántánt külügyminisztereinek sinajai értekezletéről az a hír terjedt el, hogy a konferenciát meghosszabbítják, mert állítólag bizonyos kérdésekben nehézségek mutatkoznak. Illetékes helyen megcáfolták a hírt.

A kisántánt konferenciájának legfontosabb kérdése a magyar kérdés. Már hétfőn délután megkezdtek ennek megvitatását és a megbeszéléseket kedden is folytatták. Magyarország fegyverkezési egyenjogúsága kérdésében

minden esetre határozatot fog hozni a konferencia és erről a legrövidebb időn belül hivatalos közleményt adnak ki.

Más fontos kérdésekben, például a spanyol kérdésben és Olaszország afrikai hódításainak elismerése ügyében nem hoznak formai határozatot, de megállapodnak abban, hogy adandó alkalmakkor a Népszövetségben a nagyhatalmak magatartása szerint foglalnak állást.

Francia-angol katonai tárgyalások

Több napi tartózkodásra Londonba várják a francia vezérkar főnökét. Ezt követően az angol hadügyminiszter látogat el Franciaországba, hogy résztvegyen a francia hadgyakorlatokon.

A spanyol polgárháború

A nemzetiek a baszk fronton gyorsan nyomulnak előre és az utóbbi 48 óra alatt nem találtak ellenállásra. Az előnyomulás iránya Asturia. Gijón hatóságai a város feladásáról tárgyalnak a nemzetiekkel, mert a város nem készült fel kellőképpen az ostromra.

Kormányválság Belgiumban

Legutóbb súlyos támadások érték Van Zeeland miniszterelnököt amiatt, hogy miniszterelnöksége alatt is húzta a fizetést a Nemzeti Banknál korábban betöltött állása után. Emiatt a miniszterelnök lemondásra készül.

Mellbeszurta garázda férjét

Bertók Zsigmond negyvenéves kispesti kőműves ittasan tért haza és gyermekeit ok nélkül ütlelni kezdte. Fellelése védelmükre kelt, de az ittas ember nekitámadt az asszonynak is, aki védekezésül konyhakést ragadott és férje mellébe döfte. Bertók Zsigmondot a mentők súlyos állapotban kórházba szállították.

Összeütközött két autó: egy halott

Vasárnap reggel Hort és Gyöngyös között egy budapesti gyümölcszallító tehergépkocsi összeütközött egy személygépkocsival, amelyet Gál Péter vezetett. Gál Péter azonnal meghalt. A vizsgálat megindult.

Osztálysorsjáték

A 38-ik osztálysorsjáték V-ik osztályának tegnap megtartott főhúzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki (6-ik nap): Délelőtt fél 9-től 10 óráig: 10.000 pengőt nyert: 54.304 — 1000 pengőt nyertek: 22.903, 38.110, 44.191, 59.134, 80.748, 83.319 — 800 pengőt nyertek: 27.104, 53.469 — 600 pengőt nyertek: 3825, 47.411, 64.945 — 500 pengőt nyertek: 2332, 4075, 7396, 12.412, 28.161, 42.885, 48.465, 49.102, 76.040, 79.153, 82.992 — Délelőtt 10-től 11 óráig: 20.000 pengőt nyert: 67.138 — 5000 pengőt nyertek: 34.658, 72.742 — 3000 pengőt nyertek: 4238, 5619 — 2000 pengőt nyert: 56.913 — 1000 pengőt nyertek: 24.504, 40.645, 46.206, 67.997 — 800 pengőt nyertek: 17.345, 18.002, 24.119, 56.922 — 600 pengőt nyert: 70.826 — 500 pengőt nyertek: 6738, 13.778, 28.286, 40.182, 55.135, 58.043, 75.255, 85.352 — Ezenkívül kihúztak több 300 és 175 pengős nyereményeket.

A palatáblát

a mai nappal számúzi a belterületről a kultuszminiszter. Az új tanévben már csak a tanyákon cipelik a kis nebulók a palatáblát és lógatják róla a spongyát, vagy még inkább a rongydarabkát. A palavesszővel való cserekereskedés is kimegy a divatból a belterületen. Így találták jónak az oktatásügy szakemberei és bizonyára így is van jól.

A palatábla eltörlése csak egyik kis részlete annak az évek óta tapasztalható törekvésnek, hogy az iskola jobban a gyakorlati életre nevelje az ifjúságot. Folyton gyurják, változtatják a tantervet, minden év egész sereg újítást hoz, de a szakemberek még mindig elégedetlenek, önmagukkal, még mindig változtatnak a tanítási módszereken és anyagon, keresik az igazán jót, a teljesen tökéleteset, a korszerűnek és a mai élet követelményeinek megfelelőt.

Ne csináljunk belőle titkot: a szülők, akik maguk is kijárták a megfelelő számú iskolát, néha a fejüket csóválják a sok újításon. Ha azután a szülők egymás között összejönnek és szó esik közöttük iskoláról, gyermekeikről, bizonyos kesernyességgel ujságolják egymásnak, hogy az iskolába járó gyermekek a lehető legpontosabban ismerik az összes filmszínészek személyi adatait és tudnak minden belső dolgot a valómirevaló futballistákról. Feladják önmaguknak a kérdést, hogy ez a tudás szükséges-e ahhoz, hogy a gyermek később megállja a helyét az életben. Hajlamosak a szülők arra, hogy ezekből a jelenségekből téves következtetést vonjanak le az iskolára nézve.

Pedig nincs igazuk. Az iskola nem erre tanítja őket, sőt a legtöbb szülő ház sem ezt a nevelést adja. A helyzet azonban az, hogy ma a nevelés bizonyos függetlenséget, önállóságot kíván adni és ad is a gyermekeknek. A hiba csak ott van, hogy a gondoskodás nem terjed ki eléggé arra, hogy az önállóságot nyert gyermek mire használja ki az önállóságot. Az iskolásgyermek felkiváltságát nem szabad befolyás nélkül hagyni, pedig lépten-nyomon tapasztalhatjuk, hogy inkább a gyermek befolyásolja manapság a szülőket, mint a szülők a gyermeket.

Es még egy hiba van. A szülő és az iskola között nincs meg az összhang. A szülő előnyben részesíti a gyermeket az iskolával szemben, készségesen segít a gyermeknek, hogy becsaphassa az iskolát, vagy könnyen vegye a tanulmányokat. A szülői értekezleteken a szülő a gyermek érdekében szeretné befolyásolni az iskolát és nem azért megy el a megbeszélésekre, hogy az ott hallottak alapján segítsen az iskolának a gyermek irányításában, nevelésében. Így azután érthető, hogy az iskolának folyton új és új módszereket kell kutatnia, új tanterveket kipróbálnia, hogy mégis a sok akadály ellenére is teljesíthesse hivatását és csakúgy az életre nevelhesse a gyermekeket. A nevelésben egyformán fontos tényező az iskola és a szülői ház. A kettőnek össze kell fognia — nem a gyermek ellen, hanem — a gyermek érdekében. Ha ez az összefogás meglesz, nem szükséges majd évenként felforgatni a tantervet.

kerészetre...
szám alatt...
Rák...
Dezső leg...
sz...
őlgárista...
asználtak...
alatt...
elemi iskolai könyvek...
zt rom. kath. könyveket...
esünk Sajtosék Városi...
4677-1
th József uccától a Kis...
egy sötétszürke mellény...
szabó u. 14 alatt jutal...
4681-2
eszek Deák Ferenc uc...
4685-2
lvétetik Klauzál ucca 28...
4693-2
pu, bekötött üveg 20 hek...
kád, foxi kutya eladó...
ucca 73. 4698-2
háló és egyéb butorok...
Szent Imre herceg ucca...
4706-1
ca 52 szám alatt reformá...
osztályu elemista könyvek...
4707-2
omban részesül, aki egy...
nnal elfogadható 2 vagy...
kást mellékelyiségekkel...
i tud tisztviselőnek. Cim...
ban. 4709-2
gos, teljes háló szobabu...
os ucca 10. 4684-8
boós-düllőben kukorica...
adó; értekezni lehet Sáf...
ucca 1 szám. 4695-8
karban lévő folytonégo...
eladó a Polgár cipőgyár...
4694-5
nyvat minden mérethben...
Baráth borkereskedésben...
Mély gyermekkocsi eladó...
ca 21. 4581-2
ongrádi borkereskedő b...
ohár fehér bor 10 fillér...
ér. Nagyobb vételnél ár...
émeth László italmérésé...
ere ucca 9. 4539-30
babot legmagasabb napi...
Kántor, Tóth József ucca...
4595-5
ásu háziszalonna kapható...
esternél Kispactéren. Na...
árendedmény. 4430-6
egőlsőbban szerezhető be...
szalnemű, törülköző és...
nemű Montalion műszövö...
ogh ucca 2. 4345-2
Rákóczi Ferenc ucca 153...
legmagasabb árban má...
4583-31
ek vagy takarmányért el...
ntó ucca 81. 4686-31
alma és törek, perzselőgép...
k minden színben. Szür...
7 szám alatt. 4590-31
kalap és 6 darab posta...
László Törs K. u. 5. 4610-2
ziből törésre kiadó Doldal...
t; értekezni a hefyszinen...
ucca 13 szám. 4618-31
a könyveket veszek, első...
nyanott eladók; kukorica...
e kiadó Deák Ferenc uc...
4659-31
könyvek vannak eladók...
ndor ucca 38-a. 4612-31
s III. gimnazista könyvek...
nc ucca 65 szám alatt. 4658-31
eslapok, iskolákban nem...
füzetek olcsóért kaphatók...
tart Molnár papirkereske...
4597-31

A bajtársi egyesület mozgalma az alispánkérdésben

A szeptember 9-i rendkívüli meggyűlésen fog határozni a törvényhatósági bizottság arról a nagy fontosságú kérdésről, hogy nyugdíjazni kívánja-e a szolgálati idejét kitöltött dr. Csergő Károly alispánt, vagy pedig előterjesztést tesz a minisztertanácsnak arra, hogy az alispánt még egy esztendőre tartsa vissza a szolgálatban. Városszer- te, sőt meggyeztette sok szó esik az alispánkérdésről. Megállapítható, hogy a kérdés eldöntésébe mind ez ideig nem szült bele a politika, a pártok nem foglaltak állást az alispán nyugdíjazásáért vagy visszatartása ügyében, hanem — nagyon helyesen — rábízák a törvényhatósági bizottság tagjainak lelkismeretére és meggyőződésére, melyik megoldásra adják szavazatukat.

Az alispánkérdéssel a bajtársi egyesület hivatalos formában is foglalkozott. A napokban tartott gyűlésen részletesen megtárgyalták ezt a kérdést. A hozott határozat szerint a bajtársi egyesület elismeri, hogy az alispán kiváló érdemeket szerzett a vármegye élén és mindenkor a közérdeket szolgálta. Dr. Csergő Károlyt a bajtársakhoz

közlebbi szálak is fűzik, patrónusa az egyesületnek és ebben a minőségben a bajtársak szeretettel veszik körül.

Megállapította azonban a bajtársi egyesület, hogy dr. Csergő Károly kitöltötte törvényes szolgálati idejét és ezért az ifjuság elhelyezkedése, előmenetele érdekében elvi okokból a bajtársi egyesület azt tartja kívánatosnak, hogy az alispánt a meggyűlés ne kívánja a szolgálatban visszatartani.

Kimondták, hogy ilyen irányban mozgalmat kezdeményeznek a törvényhatósági bizottság tagjai között. A mozgalomnak első lépése az lett volna, hogy küldöttséget menesztene a főispánhoz és megkéri, hogy hasson oda, hogy a meggyűlés nyugdíjazza az alispánt. A küldöttséget és általában a mozgalmat dr. Malina Lajosnak, az egyesület vezérének kellett volna vezetnie. Mint-hogy azonban dr. Malina Lajos mint közigazgatási gyakornok a vármegye szolgálatában áll, összeférhetetlennek tartotta, hogy hivatali felettese elvileg mozgalmat kezdjen és ebből az erkölcsi összeférhetetlenségből folyóan lemondott az egyesületi vezérségről.

Az új típusú

RÁDIÓK

megérkeztek: **WELLISCH** gépraktár

Lakásán vételkényszer nélkül bemutatom — Kedvező fizetési feltétel, csere.

Még terjed a megyében a vérhas

A vármegye egészségügyi helyzetéről kiadott tiszti főorvosi jelentésben a múlt héten már nagyobb számmal mutatkoztak fertőző megbetegedések. Különösen a vérhas terjedt és két halálos áldozatot is követelt. Ezek közül az egyik szentesi volt. A vérhas terjedése minden valószínűség szerint a gyümölcsidénnyel függ össze, az emberek gondatlanok a gyümölcsfogyasztásnál és nem mossák meg a gyümölcsöt.

Örvendetes jelenség, hogy az egész héten nem fordult elő tüdővész halálozás és új megbetegedést is csak egyet jelentettek.

A jelentés részletes adatai a következők:

vörheny Szentesen 1, Csongrádon 1, a dorozsmai járásban 1, összesen 3, roncsló toroklob Csongrádon 1, a mindszenti járásban 2, összesen 3, tüdővész a dorozsmai járásban 1, tífusz Szentesen 3, a csongrádi járásban 1, a dorozsmai járásban 1, a mindszenti járásban 1, összesen 6, vérhas Szentesen 2 és 1 halálos, Csongrádon 2, a csongrádi járásban 1, a dorozsmai járásban 1 és 1 halálos, összesen 6 és 2 halálos, malária a dorozsmai járásban 1.

ÉRTESÍTÉS. A Fogai Dezső ur Bercsényi és Horthy Miklós ucca sarkán levő

fűszerüzletét

átvettem, friss áruval teljesen felszereltem és kérem az igen tisztelt vásárló közönség szíves pártfogását, tisztelettel **Gyovai József** kereskedő.

Szigorúan büntetik a szülőket, akik elmulasztják gyermeküket idejében beiratni az iskolába

Az iskolák környékén már nagy a sürgős-forgás. A javító és felvételi vizsgálatok már megtörténtek, most a pótbéiratások vannak soron és pénteken már az évnívó itentiszteleteket tartják. Szombaton kezdetét veszi a rendes tanítás.

A véletlen úgy hozta magával, hogy számos szülő éppen ezekben a napokban iskolágyből kifolyólag a városi kihágási bírósághoz is hivatalos. Most tárgyalják az elmulasztási ügyeit és rendre szabják ki a kihágási marasztaló ítéleteket azok ellen, akik a gyermekek beiratása, iskolaidőben való foglalkoztatása és iskolába járatása körül nem tartották be a szabályokat.

A törvény előírja, hogy legkésőbb a szeptemberi pótbéiratások alkalmával a 6—11 éves gyermekeket be kell iratni a mindennapi iskolába, a 12—15 éveseket pedig az ismétlő iskolába. Ha beteg a gyermek, ha kórházban van, ha testi hibában szenved: minden körülmények között be kell iratni és a beiratás után lehet betegségére való hivatkozással felmentést kérni az iskolába járás alól. Vannak, akik beteg gyermeküket nem iratják be, abban a hiszemben, hogy úgy is mentesül az iskolába járási kötelezettség alól. Ezeket a szülőket csalódnak: a beteg gyermeket ugyan felmentik az iskolába járás alól, de a szülőket megbüntetik, mert nem iratja be a gyereket.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szeptember 1-én, szerdán 6 és fél 9. Csütörtökön 6 és fél órákor mérsékelt helyárrakkal

MARLENE DIETRICH
tündöklő színes filmje:

ALLAH KERTJE

Csodálatos rendezés! Pazar megjátszás! Végig színes csoda! Az idény legnagyobb szenzációja!

Fox Híradó. Autósok álma.
Szerdán 6 órákor is lesz előadás!

A legtöbb baj azoknak a gyermekeknek az iskolázatásával van, akiket nyárára elállítottak tanyára. A szegénység arra készteti a szülőket, hogy gyermekeiket nyárára elállítsák kanásznak, libapásztorok. Rendszerint Szent Mihály napig tart a gyermekek tanyai szolgálata, pedig ekkor már javában folyik az iskolai tanítás. A gyermek beiratásáról egyszerűen megfeledkeznek. Ezek ellen kihágási eljárás indult és éppen a napokban tárgyal több ilyen ügyet a városi kihágási bíróság.

Először is megbüntették a szülőket, mert elmulasztották gyermeküket idejében beiratni. Azután jön külön büntetés azért, mert Szent Mihály napjáig több hetet elmulasztottak a tanulók. Külön minden heti mulasztásért kirójják a büntetést. De megbüntetik a gazdát is, mert nem szabadna neki 12 évden aluli gyermeket cselédnek felfogadni.

A törvény nagyon szigorú ebben a kérdésben és minden érdekelt félre hátrányos, ha nem tartja be a törvényt. Augusztus végével haza kell hozni a gyermeket a tanyáról és be kell adni az iskolába. Ezt kívánja a gyermek, a szülő és a gazda érdeke.

A törvény úgy rendelkezik, hogy aki öt kilométernél messzebb lakik a legközelebbi iskolától, az felmenthető az iskolába járás alól. A szülők ezt a rendelkezést úgy értelmezik, hogy a messze lakó gyermeket be sem kell iratni. Pedig nem így van. A gyermeket minden esetre be kell iratni és azután igazolni, hogy a gyermek lakása öt kilométernél messzebb van az iskolától és ezen az alapon kérni lehet a felmentést. Egész sereg büntetést szabott ki a kihágási bíróság ilyen szülők ellen is, akik abban a hiszemben nem iratták be gyermeküket, hogy ugys felmentik, mert messze lakik az iskolától.

Az elemi iskolákba legkésőbbben péntekig lehet beiratni a gyermekeket. Sok kellemetlenségtől, sőt büntetéstől szabadulnak meg a szülők, ha pontosan beiratják a gyermekeket. Minden iskolai tudnivalóról készséggel adnak felvilágosítást a tanítók vagy a városi igazgatók.

Miért készik Ön

a vásárlással, amikor a pénze fogy
jöjjön hozzánk s kevés pénzéért olcsón
sok árut adunk.

10 dkg. szemes bors	50 fillér
10 " pörkölt kávé	68 L-től
10 " selyem cukor	18 fillér
10 dkg. szépszezemű mazsola	14 fillér
1 " tea	16 f.-től
1 liter tea-run	3— P
1 kgr. kakaó	2*80 P
1 " csokoládé	3*20 P
1 " erős szóda	56 fillér
1 " mosószóda	16 fillér
1 " kristály-keményítő	66 fillér

GROSSMANN cég
VÁSÁRTÉR.
OLCSÓN SOK ÁRUT ADUNK!

Betör egy kis

Ismeretlen bűnös Nagy Mátyásné lakos házában. A tettes állapított módon kásba s onnan elvitt üveget, öt darab evőkést. A kár határozottan nem nyult.

A károsult N. fedezte fel a bűnös felment a rendőrség jelentését. A rendőrség indította a nyomozást.

Gyilkosság a k

Vasárnap éjszaka az egyik domaszéki volt. Két régi harcos és Kertész Ferenc összeveszték. Ben Forró felkapta azzal támadt harcos szétvert fejét, rekedés színhelyén törtatták.

A külföldi a magyar

A kiviteljén román buza az utó nagyobb tömegekben rópai importországra 175 és 180 angol szik tonnánként. Engár buza, amelyből még folytán szokatlan feleslegük gravitációs szágok felé. Valamint veszedelmes számú az orosz buza 193 shillinget fizetnek.

Ezekkel a buzagyar exportőrök közül sokan nem tudnak kurrálni. A svájci néhány vagonra volt pótkab 20.75—21 szik lett. Az osztrákok, a minőségbuza-ajánlatot kívül hagyták az utó.

Még nehezebb rozsértékesítés terén ajánlatok mellett a nyomja az árat, rozs. diszparitása nagyobb, mint a buza rozs-kivitelünk napi netel.

Takarítónó azonnala ucca 18.

Szép választási maczi Ferenc ucca 86

Elveszett egy ereccától a hékedőló sziveskedjen lealá.

Morzsolt ó-tengeret Kovács divat

Pintér ucca 6 szám gazdasági épület bent; értekezni lehet

Butorok, képek, nmi való könyvek adók Tóth József

Utonállók garázdálkodnak a szentes-vásárhelyi országúton

Vásárhelyről jelentik: Az utóbbi időben sok panasz érkezett a csendőrséghez a szentesi országúton garázdálkodó utonállók miatt. Most megint sorozatos rablópróbálkozások ügyében nyomoz a rendőrség és a csendőrség együttesen.

A napokban ugyanis nem kevesebb mint három esetet tettek panasz tárgyává, amelyek mind ezen az uton fordultak elő.

Először a Groák és Társa cég kocsijáról tünt el titokzatos körülmények között egy bődön méz. Azután késő este a csongrádi vásárról érkező két vásár-

helyi iparos kocsiját támadták meg ismeretlen tettesek.

Szabó Mihály szürszabó volt az egyik szenvedő fél, akit három meztelbas suhanc támadott meg — a kocsiponyváját elszakították, botjait akarják fejbüszütni mindenáron, de ő egy hatalmas pöröllal védekezett és sikerült is támadóit elriasztani. A másik kocsin Bokor Lajosné volt, akinek szabóüzeme van s aki már rosszabbul járt, mert tőle több ruhaneműt zsákmányoltak a támadók.

Erélyes nyomozás indult a tettesek kézrekerítésére.

Jó és olcsó ecetet a gyárba vásárolhat a téli savanyításához

ECETGYÁR Szentes Uj ucca.
Bejárat Sarkadi N. Antal és Horváth Gyula uccáról.

Teljes katonai segítséget nyújt a szovjet Kinának

Az egész világ feszült érdeklődéssel várja, milyen választ ad Japán az angol jegyzékre. Még semmi hír sincs a japán kormány álláspontjáról. A világlapok megállapítják, hogy Japán nagy felelősséget vesz magára, ha nem ad megfelelő elégtételt Angliának.

Másik világesemény a kínai-orosz katonai egyezmény. Általában az a feltevés, hogy a megnemtámadási egyezménynek titkos katonai függelék van, amelynek értelmében a szovjet kötelezte magát, hogy hadianyagszállítással fogja segíteni Kínát. Már a közeli napokban nagy fegyverszállítmányok indulnak Oroszországból Kínába.

A szovjet-kínai szerződés követke-

tében a távolkeleti helyzet a végletekig kiélesedett, mert Japán nagyon nyugtalanodik miatta. A szerződést megelőzően gyorsan kötötték meg. A japán kormány hetekkel előbb ugyanilyen irányban fáradozott, minden áron magának akarta biztosítani Oroszország semlegességét és javában folytak a tárgyalások, de a kínai kormány ügyesebb volt és gyorsan szerződést kötött a szovjettel.

A jóltesültek úgy tudják, hogy a szovjet nemcsak hadianyagot küld Kínának, hanem önkénteseket is és műszaki szakértőket. Viszonzásul Kína vasútépítési engedélyeket ad orosz vállalkozóknak.

Villany

szereléseket jutányos áron készít felelősséggel havi részletre is

Lovas Lajos
házában) Telefon: 80

Horváth Gyula ucca 9. (Németh Jenő ur

Kerékpárlopásért

8 hónapi börtönre ítélték egy gógánysori lakost

Ez év március 21-én kerékpárlopás történt: ismeretlen tettes ellopta Czilczér Miklós Sáfrány Mihály ucca 41. szám alatti lakó magántisztviselő 50 pengő értékű kerékpárját. A rendőri nyomozás során Varga István Gógánysor 10. szám alatti lakosra irányult a gyanu, aki ellen a nyomozás eredménye alapján lopás címén vádat emelt az ügyész.

Varga István tegnap került a járásbíró elé. Tagadta, hogy lopta volna a kerékpárt, védekezése szerint két pár cipőért vette egy állítólagos Dancsó nevű embertől, akiről azonban közelebbit nem tud.

Először arra volt gyanu, hogy nyitások lopás történt, a nyomozás során azonban megállapítást nyert, hogy a kérdéses házban, ahol a lopás történt, bormérés van, feltehető, hogy a bormérés este, a lopás elkövetése idején is nyitva volt, ahol bizonyosan meghalottak volna, ha valaki erőszakkal behatol a házba — így tehát a nyitások lopás gyanúja nem nyert valószínűsi-

tést. Ellenben tárgyi bizonyíték volt az ellopott kerékpár, amelyet Vargánál megtaláltak a detektívek.

Tanuként kihallgatta a bíróság a nyomozást végző Vitályos András detektívet. Elmondotta, hogy piaci ellenőrzése során a zsibpiacra figyelmes lett, amint Varga egy ismeretlen emberrel alkudozott a kerékpárra. Igazolásra szólította fel, Varga nem tudta megmondani, ki volt az ember, akivel alkudozott. Később egy Dancsó nevű emberre hivatkozott.

A bizonyítás befejezése után a bíróság súlyos büntetést szabott ki Varga Istvánra. Megállapította a bűnösségét és tekintettel büntetett előéletére, 8 hónapi börtönbüntetésre ítélt.

Az ítélet kihirdetése után Varga valósággal összeesett. Sapkáját a földhöz csapta, sirni, jajgatni kezdett, valósággal dühöngött, úgyhogy a bírónak többször rendre kellett utasítani. Végül ártatlanságát hangoztatva felebe-

Téllvágasu

száraz sózott szalonna és jó sültzsir legolcsóbban kapható

őzv. Papp Istvánnénál

Br. Harucker ucca 17 szám.

Kihágások

Tegnap több kihágási ügyet tárgyalt a rendőrbíróság. Dóczy István Daru ucca 1 szám alatti lakost négy pengőre bírságolta a rendőri kihágási bíró azért, mert a feljelentés szerint sem be, sem ki nem jelentette a nála megszállt Bezerics Anna állítólagos kecskeméti lakost.

Borbás István Sáfrány Mihály uccai cipésmester és Mészáros Kálmán Arpád ucca 48 szám alatt lakó földműves 3-3 pengő bírságot kapott, mert este nem volt kivilágítva a kerékpárjuk.

Egy ügyes erősebb fiút kifutónak

felvesz
GYARMATI fűszeres
a mozi mellett

Próbarepülés a Zöldfában

Véletlenül se higgye az olvasó, hogy a vitorlázó repülők kísértek meg újabb vakmerőségükkel az eget, vagy hogy valami légiriadó szirénabugásáról számolunk be akkor, amikor a Zöldfabeli próbarepülésről írunk. Sokkal érdekesebb és izgalmasabb dolog történt minap este a Zöldfa körül, ahová nagy bánatában betért mulatozni két bőpenzü atyafi. Előzőleg már alaposan bepálinkáltak valahol, a Zöldfában pedig a hegyek fevét kívánták megköszölni a feneketlen boroskancsókban. A kostoló jól kitolódott s mire észrevette volna magát a vendéglős — már szabályszerűen duhajkodott a két legény. Nagyokat rikkontgattak, valódi operett hősehez méltóan vagdalták a poharakat. Óriási zenebona lett a muriból, amit azután az tetőzött be, hogy előkerült a zsebekből a bicska.

— Sose halunk meg! — kiáltotta torkaszakadtából az egyik legény. — De kipróbáljuk előbb a bicska élet!

— Valakinek a vérért felissza még ma este ez a bicska! — tódított hozzá a másik. Azután, mintha vezényszóra történt volna, egyszerre csapódott hől az asztal lapjába a két bicska hegye.

Már-már botrányba fulladt volna a hangulatos borkóstoló, amikor váratlanul megjelent a helyszínen az őrszemes rendőr, aki rendes esti körútját végezte a mozi táján. Figyelmes lett a rendőr a nagy zivajra, azután gyors léptekkel a hangok irányába sietett. Benézett a vendéglő ablakán és ahogy meglátta az asztalban a két bicskát, hirtelen benyitott az ajtón.

Ekkorra már verekedős hangulat fogta el a két legényt. A rendőr azonban bekapcsolódott az eseménybe és mielőtt a legényviadal megkezdődött volna, elkapta a két atyafi grabancát. Azután már csak néhány keserves nyögés, majd két hangos puffanás hallatszott. A próbarepülés kitünően sikerült, a bicskanyitogató legények minden haj nélkül földet értek a küszöbön kívül... Előreláthatólag addig nem is rendeznek újabb busulást a Zöldfában, amíg — be nem szereznek hozzá megfelelő bicskákat...

A gyümölcs-standardizálás előnyei

Standardizáció az angol standard szóból származik, szabványegységet, típust, stb. jelent, amellyel valamit mérünk. Így például léteznek standard-egységek a pénz, súly mérésére is vannak mezőgazdasági termények, gyümölcs stb. minőség-meghatározására. — Mivel a gyümölcsök a fajtákon belül is különböző minőségűek, azokat megfelelően osztályozni kell, hogy tetszetős alakban, jó áron kerüljenek forgalomba.

A standardizálással kapcsolatban a kereskedelmi gyakorlatban, különösen az osztályozott gyümölcs megjelölésére olyan kifejezések vannak használatban, amelyek segítségével az egymástól távol lakó vevő és eladó meg tudnak egyezni anélkül, hogy az árut a vevő látta volna. Például, ha valaki Boszniában két vagon szilvaszalványt kínál eladásra, a vevő felvilágosítást fog előbb kérni, hogy az áru milyen osztályú, stb. s nem fog befemenni az üzletbe, amíg azt nem ismeri. Ha pedig a kínáló értesíti, hogy a két vagon szilvája 70H-es standard minőségű, akkor a vevő tudni fogja, hogy az olyan aszalvány, amelynek fél kilogramjában 70—75 db. szem van s ha nem is látta, de tudja, hogy mit vesz és megrendelheti megtekintés nélkül akár telefonon, sürgönyileg, vagy levélben, függetlenül a távolságtól.

A standardizálás eredetének kezdetét ott kell keresni, amikor maga a fogyasztó kezdte követelni az egyenletes árut, aminek következtében az eladó osztályozni kezdte a gyümölcsöt, hogy ezzel a fogyasztók kívánságait kielégítse, miáltal a gyümölcsosztályozás terén minél nagyobb és nagyobb haladás mutatkozott és komoly tért hódított. — A nyers gyümölcs standardizálása a háború utáni időben érte el.

A gyümölcs eladásával kapcsolatban a gyűjtési, válogatási, raktározási, keverési, szállítási, hirdetési műveleteket a standardizálás megkönnyíti és olcsóbbá teszi.

Különböző fajtájú gyümölcsnek más és más a piaca, fogyasztója, ezért a mai modern gyümölcskereskedelem megkívánja a fajta megkülönböztetéseket s ezen belül a minőségi meghatározásokat is. Vannak piacok, ahol például, ahol a nagy almákat, más helyen pedig az aprókat keresik. Amikor mi már a szedésnél az egyes fajtákat elkülönítjük egymástól, ez az eljárás tulajdonképpen a standardizálás alapja, s ha ilyenkor a minőségre hitvány gyümölcsöt is elkülönítjük, akkor ezzel olcsóbbá tesszük az osztályozott gyümölcs szállítását.

Egyes gyümölcsfajták raktározással sokáig tarthatók el, azokat eladás céljából olyankor hozzuk forgalomba, amikor a piac már nem tulsufolt, viszont vannak gyümölcsfajták, amelyek eltarthatása nem jár kellő eredménnyel, miért is ezekkel nem fogjuk a helyet hiába elfoglaltatni. A standardizálással tehát olcsóbbá lehet tenni a raktározást.

A standardizált gyümölcsre egyes államokban kedvező feltételek mellett megfelelő pénzhitel is szerezhető, mert a standardizált gyümölcsnek az értékét könnyen lehet megállapítani. A standardizálással tehát könnyebb a hitelszerzés is.

A standardizálással tekintélyesen növelhetjük a vevők számát, mivel nem feltétlenül szükséges az árut közvetlen a piacra vinni, hanem a minőségi osztályok megjelölésével, kifejezésével nagy távolságról is meg lehet rendelni. A standardizálás tehát megkönnyíti az áru eladását is.

A standardizált gyümölcs megvásárlásával növeljük a gyümölcsfogyasztókat és megkönnyítjük a vevőknek a vásárlást.

A tapasztalat eléggé megmutatta, hogy a fogyasztóknak jobban tetszik és

szívesebben vásárol standardizált, — egyenletesen kiváló minőségű gyümölcsöt, mint kevertet s a standardizált gyümölcs többnyire három-négyszeresen drágábban adható el, mint az osztályozatlan, csomagolatlan, kevert áru. — Standardizálással tehát a gyümölcs árát is megjavítjuk.

A standardizálás minden előnyét azonban csak akkor élvezhetjük, ha ennek előírt szabályait követjük.

Matussek György
vm. gyümölcsstermelési intéző.

PORJESZ SANDOR gabonakereskedőnél

Rothermere ucc: 57 (Berger-ház)

egyszer használt gabonaszák és elsőrendű étkezési burgonya

kicsinyben és nagyban kapható.

Hazaküldheti-e a tanítónő fésülködni a gyereket?

Különös rágalmozási pert tárgyalt hétfőn a szegedi bíróság. Gyűszü Margit dorozsmai tanítónő volt a vádlott, aki ellen Tombácz János gazdálkodó tett feljelentést rágalmozás miatt. Feljelentésében előadta, hogy a tanítónő hazaküldte az iskolából három gyermekét azzal, hogy — tisztasságuk megóda-haza a hajukat és csak azután menjenek ismét iskolába. A tanítónő a Tombácz-családot az előjárásnál is feljelentette, »házkutatást» is tartottak náluk, a vizsgálat azonban »negatív» eredményt járt... A gyerekeket — mondotta a feljelentésében az apa — azóta is állandóan csufolják a többiek és ennek a tanítónő az oka...

A bíróság több tanút hallgatott ki, akik a tanítónő mellett tettek vallomást. A tanítónő elmondotta, hogy nem a saját elhatározásából küldte haza a gyermekeket, hanem erre alispáni határozat volt. Előzőleg a szülőket felszólították, hogy a gyermekeiket hozzák rendbe, amikor ennek a felszólításnak nem volt fogamatja, akkor folyamodott ahhoz a módszerhez, hogy a gyermekeket hazaküldte. Ezzel az eljárással csak kötelességét teljesítette, mert végrehajtotta az alispán határozatát.

A bíróság rövid tanácskozás után Gyűszü Margitot az ellene emelt vádalól felmentette büncselekmény hiányában.

Artézi és műkutak

fúrását, mosatását, javítását és vízvezeték szerelést olcsón készít
Dobossy és Batka Munkácsy ucca 2.

A mesterek győzelmével végződött a kőművesek polgárháborúja

Annak idején megírtuk, hogy a kőműves- és ácsmesterek kérelmére a polgármester úgy rendelkezett, hogy ezentul engedélyhez kötött építkezésekre csak kőműves- és ácsmestereknek adható ki engedély. A törvény írja ezt elő, de Szentesen az volt a hallgatólagos gyakorlat, hogy bizonyos kisebb munkákra ha engedélyhez kötöttek voltak is, kiadták az engedélyt kőműves- és ácspárosoknak is. A város új, még jóvá nem hagyott szabályrendeletében is benne volt ez az engedély. A mesterek azonban azt kérték, hogy a megnézült viszonyokra való tekintettel a város ezentul szigorúan ragaszkodjék a törvényhez és az iparosoknak csak engedélyhez nem kötött építkezések vállalását engedélyezze.

Az iparosok sérelmesnek találták ezt a rendelkezést, mert megelhetősüket nehezítette meg. Felebbtek a polgármesteri határozat ellen. Az alispán másodfokon jóváhagyta a polgármesteri határozatot, megállapítván, hogy a törvény értelmében más rendelkezést a polgármester ki nem adhatott. Mint-hogy azonban maga is méltányosnak

találta az iparosok kérését, felirt az iparügyi miniszterhez, hogy adjon ki rendeletet, amely lehetővé teszi a helyi hatóságnak, hogy ne csak a mesterek nyerhessenek engedélyt engedélyhez kötött munkák végzésére, hanem a város bizonyos részén és kisebb munkákra az iparosok is. Egyidejűleg az érdekelt kisiparosok is kérelemmel fordultak a miniszterhez és ilyen értelmű kérelmet nyújtott be a Gazdasági Egyesület is, hangsúlyozván, hogy a gazdaérdek is azt kívánja, hogy ezek a kisiparosok továbbra is végezhesék azokat a kisebb építkezéseket, melyeket eddig elnéztek nekik a mesterek is.

Az iparügyi miniszter most válaszolt: a kérelmeket nem találta teljesíthetőnek. Utal arra, hogy a törvény világosan megmondja, milyen munkákat végezhet a mester és milyeneket az iparos. Ettől a rendelkezéstől sehol sem szabad eltérni. Ha az új építési szabályrendeletben benne is van az engedély, az iparosok részére, az nem irányadó, mert a szabályrendeletet még nem hagyták jóvá. Amennyiben jóváhagyás után bennmaradna az új szabályrendeletben ez a törvénnyel ellentétes rendelkezés, módosítani kellene a szabályrendeletet.

— Nincs semmi ok sem arra — fejezi be a miniszter — hogy tárgyunk a mesterek és az iparosok törvényben megszabott munkakörén.

Egyes pár cipőket még mindig a régi leszállított árban vásárolhat.

Iskolacipők, aktatászkák nagy választékban
Kovácsnál

ő járt
háznál

ő járt a napo
Nagyörvény ucc
Kínát ucca 8 s
edg még meg
beátolt a lezar
ppot tíz darab h
abzsebkést és
pégo. A tettes

ag Mátyásné h
csékményt, az
ég és megtette
örsg soronkivül
zás

udiversen

zala Szeged m
ti tnyán kugliver
ags: Forró Imr
ereac 42 éves ga
veszekedés
ott egy kuglibab
agsára. Kertész
oltan maradt
n. Forró Imrét

buza nyor
buza árát

émummal támog
tőbbi hetekben
ben jelentkezik a
igok piacain. A
shilling közt vált
mél is olcsóbb a
ól ezidén a kitűn
atlanul nagy ex
álnak egyes imp
amivel drágább
esebb versenytár
buza, amelyért
tnak az angol kik

uzajánlatokkal a
ülönösen a szabac
ak eredményesen
zi viszonylatban
oltvevő az utóbb
svájci frankos ár
hr szerint, a ma
latokat is figye
utóbbi napokban
b a helyzet a kü
én. Itt orosz és r
: az amerikai ro
t, gyhogy a má
még valamivel
buzáé. Ehhez k
pot óta teljesen

ala felvétetik Ko

4
nácok eladók K
16 szám alatt. 4
eső gyalu a S
állomásig. Meg
leadni Babós uc
4832

i eladó, értekez
ár üzletben. 4
nű ház nagy udv
el eladó, viz, vi
re ugyanott. 4
ia y mángorló, o
égi folyóiratok
f ucca 7 alatt. 4

Járt háznál

Járt a napokban Nagyörvény ucca 52. Káthát ucca 8 számú eddig még meg nem beátolt a lezárt lapot tiz darab befőt- ab zsebkést és négy pengő. A tettes más-

ag Mátyásné hétfőn csekményt, azonnal és megtette fel- és soronkívül meg-

udiversenyen

za a Szeged mellett i tnyán kugliverseny ags: Forró Imre 47 erenc 42 éves gazdál- veszekedés hev- ott egy kuglibabát és agsára. Kertész Fe- holtan maradt a ven. Forró Imrét letar-

buza nyomja buza árát

émummal támogatott tóbbi hetekben egyre ben jelentkezik az eu- igok piacain. Az ár shilling közt váltako- mnél is olcsóbb a bol- ol ezidén a kitűnő ter- atlanul nagy expport- ílnak egyes importor- amvei drágább, de esebb versenytársnak buza, amelyért 190- tnek az angol kikötök-

uzajánlatokkal a ma- ülönösen a szabad pia- ak eredményesen kon- ziszonylatban alig oltvevő az utóbbi na- sváji frankos ár mel- , hr szerint, a magyar latokat is figyelmen, utóbbi napokban.

lb a helyzet a külföldi én. Itt orosz és román : az amerikai rozs is t, úgyhogy a magyar meg valamivel na- buzáé. Ehhez képest pot óta teljesen szü-

alma felvétetik Kossuth 4710-8
nácok eladók Rákó- 16 szám alatt. 4711-8
estő gyalu a Szalay állomásig. Megtalá- leadni Babós ucca 5 4832-2

ri eladó, értekezni le- ár üzletben. 4831-7
nu ház nagy udvarral, el eladó, viz, villany rugyanott. 4749-2
aly mángorló, olvas- , égi folyóiratok el- f ucca 7 alatt.

4664-1

NAPIHIREK

SZERDA, szeptember 1. — Róm. kath: Egyed. Protestáns: Egyed. Nap kél: 5.18, nyugszik: 18.41. — hold kél: 1.06, nyugszik: 16.44 óraker.

Időjelzés: Gyenge északi szél. Változó felhőzet. Helyenként, főleg délnyugaton és délen, eső, zivatar. A hőmérséklet nem változik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.20, árpa 15, zab 15—15.20, tengeri 10.20 pengő.

Évnyitó istentisztelet. A gimnázium és a polgári iskola református tanulóinak évnyitó istentisztelete pénteken reggel 9 óraker lesz a nagytemplomban. Gyülekezés háromnegyed 9-kor a gimnáziumban, illetve a polgáriban.

Ma adják ki a rendkívüli meggyűlés meghívóját. Megirtuk, hogy szeptember 9-én rendkívüli közgyűlést tart a törvényhatósági bizottság. Ezt megelőzően szeptember 7-én kisgyűlés lesz. Az ülések meghívóját és tárgysorozatát valószínűleg ma bocsátják ki.

Vitéz dr. Bonczos Miklós szeptember elsejével szabadságáról hazakerkezett, a megyei ügyészi hivatalnak és ügyvédi irodájának vezetését átvette.

Negyedszázad munkában. Ma van huszonöt esztendeje, hogy a szentesi iparostársadalom egyik derék tagja, Hegedűs László borbély és fodrászmester megkezdte munkáját. Negyedszázadon át dolgozott becsületben, szorgalommal, csendes és szerény kötelességtudással. A szép évforduló napján szívélyesen köszöntik, akik értékelni tudják a tisztességes munkát.

A vagyonszállás buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásába fejében fizetendő buza árát szeptemberre métermázsánként 20 pengő 50 fillérben állapította meg.

Vállalatba adták a derekegyházi oldali iskola bővítési munkáit. A városi versenytárgyalást tartott a derekegyházi oldali iskola bővítésére. Hatan pályáztak. A polgármester a pályázók közül Gyuricska Lajost bízta meg az építkezéssel.

Nyilvános köszönet. Augusztus 15-ik napjára tervezett, de a vihar által meg nem tarthatott virágnap délutáni társasjátékaira tombola tárgyakat küldtek: Kutas kertészeti nagy virágcsokor, Kolodinszky ékszerüzlet gyöngy-sor, Ruzs Molnár ékszerüzlet villany-zseblámpa, Pláger Miksa ékszerüzlet cigarettatárcsa, Kadlec ékszerüzlet porvédő szemüveg, Erdős ékszerüzlet porvédő szemüveg, Weinberger ékszerüzlet egy pár fülbevaló, Kovács Mihály cég svájci sapkák, Brüll Ferenc cég négy zsebkendő, Tofler drogéria 2 drb sampon, Takács József cég 4 drb szappan, Schiller divatcég 2 drb kézimunka, Kálmán és Vajda cég egy pufover, ifj. Rablóczy Pál porcellánüzlet 4 tombolatárgy, Molnár festéküzlet 7 tombolatárgy, Rózsa Illatszertár 2 szappan, Balázs bőrkereskedő egy tucat cipőkrem, Mócz Kálmán porcellán üzlet 2 tombolatárgy, Szabó Imre könyvkereskedés 2 tekercs krepp papír, Halász Szabó Sándor cég pár zokni, Engelmann Testvérek 2 darab ruhaanyag. (A névsor közlését folytatjuk.) Hálás köszönettel Gulyás Pap Etelka.

Iparügyek. Lóvi István (Temető ucca 9) berautófuvarozásra kér iparengedélyt. — Holéczy Imre (Bálint ucca 4) folytatni kívánja szüneteltetett borbélyiparát.

Hatvanezer gyertyafény. A fény-nyel, hogy milyen csodákat lehet csinálni ma már nem is nagy kérdés. Világvárosi bárókban puha piros fény mellett a tangó olyan lágy, mintha nesztelen szellemek járnának. A hindu pagoda pislákoló incése a tulvilág misztikumába ringat. Az »Allah kertje«-t mikor felvették, hatvanezer gyertyafényű reflektorokat gyújtottak fel és a színek ezer skáláját játszották el, míg befejezték ezt a csodálatosan szép filmet. Ma este 6 óraker nálunk kerül bemutatásra. Marlene Dietrichet teljes művészetének erejében láthatjuk viszont a kitűnő Charles Boyerrel együtt. Ezt a két világsztárt egymás mellett látva azt lehet mondani, hogy az »Allah kertje« nemcsak nagyszerűen megrendezett, de még inkább mesterien megírt film. A végig színes filmek között a legnagyobb siker.

Hamminchat utasával árokba fordult egy teherautó. Súlyos tömegszerecsétlenség történt hétfőre virradó éjjel Kecskemét közelében. Az OTI kecskeméti intézetének tiszta kirándulásáról visszatérő teherautó 36 utasával együtt az árokba fordult. Tizennégy sérültet szállítottak többé kevésbé súlyos állapotban kórházba. A szerecsétlenséget az okozta, hogy Kecskemét közelében két kerékpáros cserkész került az autó elé. Az autó lámpájának éles fényétől megzavarodott kerékpárosok ide-oda cikáztak az országunton, a sofőr ki akarta kerülni őket. Eközben az autó első kereke elérte az ut szélét és a nagy-súlyu gépkocsi belezuhan az árokba. A fiatal lányok véresen, összetört tagokkal zuhantak az árokba. A legsúlyosabban a sofőr mellett ülő dr. Tóth Kálmán és Papp Imre tisztviselők sérültek meg, rajtuk kívül a 16 éves Kiss Sarolta és a 17 éves Lembrik Ilona szenvedett súlyos sérüléseket. Még tiz leány szenvedett több törést és zúzódást. Az összetört autó alkatrészei több szakított sebet ejtettek az utasokon. A gépkocsi vezetőjét, Kasza István sofőrt a kecskeméti rendőrség őrizetbe vette.

Ha influenzája van, gondoskodjék arról, hogy gyomra és beleit a természetes »Ferenc József« keserűviz használatával tisztítsa meg és alaposan kitisztítsa. Az orvosok ajánlják.

Felhívja olvasóközönségünk figyelmét a Grossmann-cég az olcsó áraitra, akik elismert jó minőségű áru legolcsóbban hozzák forgalomba

Felakasztották megfojtott ádozatukat a gyilkosok. A szegedi rendőrség rejtélyes ügyben nyomozott hétfő óta. A Délibáb ucca 49 számú lakásán felakasztva, holtan találták Arva Jánosné 58 éves asszonyt, egy vasuti segéd-tiszt feleségét. A tüzetesebb rendőri vizsgálat megállapította, hogy Arváné halálát idegen kéz okozta. Megfojtották, majd felakasztották, hogy ezzel öngyilkosság látszatát keltsék. A rendőrség elrendelte a holttest felboncolását.

Pest-Buda fürdőváros ősi mecénása. Budapest, a fürdőváros, az egész világ globetrotterjeinek érdeklődését felkeltette, a legtávolabbi országokból jönnek utasok, betegek Budapest gyógyfürdőibe. Már négyszáz évvel ezelőtt is voltak a városnak gyógyfürdői és érdekes, hogy a fürdők építésének gondolata nem magyar embertől ered. A budai basa, az úgynevezett »Jó basa« volt a fürdőváros ősi mecénása. Erdekes művészen megírt tanulmányban állítja elénk ennek a nem mindennapi műzalmának figuráját Gulácsy Irén. Gulácsy Irén tanulmánya az Új Idők új számában jelent meg. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatalt, Budapest, VI. Andrassy ut 16. — Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes »Ferenc József« keserűvizel — reggel éhgyomorra egy pohárral — alaposan kitisztítja. Az orvosok ajánlják.

Megnyílt Hácsek József bórondós és bórdiszmuves

mester üzlete Kossuth ucca 15. Bórondók, retikülök, iskola- és aktatáskák, pénztárcák nagyválasztékban. — Javításokat olcsón és szakszerűen vállalok.

Használt iskolakönyveit becsere-lik vagy megvásárolják a Kultura és Untermüller Testvérek könyvkereskedés-ekben.

Gyújtogattak az egerésző macskák. A múlt éjszaka Szombathelyen Adler Elek gyarmatárnagykereskedő irodája kigyulladt. A lángok átsaptak a szomszédos raktárhelyiségekbe is, melyeket csak egyetlen deszkafal választott el attól a raktárhelyiségtől, ahol a telt benzín és petroleumos hordók állottak. Közel másfélóráig tartó munka után sikerült a tüzoltóknak a veszedelmet elhárítani. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint egerésző macskák által előidézett gyufagyulladás okozta a tüzet.

Besurranó lopásért egy hónapi fogház

Özvegy Szabó Imréné Czakó Piros Arpád ucca 7 szám alatti lakos ellen lopás címén bünvádi eljárás indult. A vád az volt ellene, hogy egyik nyári nap besurran az Apponyi-tér 7 számú házba, ahol az egyik nyitott ablakban egy retikült talált és azt ellopta. A retikül, amelyben egy zsebkész és egy tükör volt, a házban dolgozó Félégyházi Török Erzsébet takarítónőé volt, aki a Babós ucca 11 szám alatt lakik.

Szabó Imréné a bíróság előtt töredelmesen beismerte bűnét. Erre való tekintettel jogerősen egy hónapi fogházat kapott a megtevedt asszony.

SZÉKELY gőzmalom átszerelve kitűnően öröl és cserél

Lisztet 1—2 kg-os tételekben is drusli

Tésztája, kenyeré foszlós, korpája tartalmas, lisztje legtöbbit szaporít.

Darálást legolcsóbban végez.

Az Ön szíves támogatását is kéri

ifj. Szonda Lajos a Székely-Gőzmalom bérleje.

Színház

A megnyitó hét bombatisora:

Szerdán, szeptember 1-én, este egy-negyed 9 órai kezdettel nyitja meg Tolnay Andor színiigazgató ünnepélyes keretek között a Tóth József színház idei szezonját. A zenekar nyitánya után a társulat elénekli a himnuszot, utána Tolnay Andor igazgató mond beköszöntőt, melyet a Marika hadnagya operett újdonság bemutatója követi, melyben Daruvári Mária szubrett primadonna, a színlaptól eltérőleg Putnik Bálint és Daniss Győző énekesbuvivának és Kuthy József táncos színész mutatkoznak be, a régiak közül Szondi Biri, László Ila, Szögi Arany, Andrásfi és Fellegi jutottak hálás feladathoz.

Csütörtökön a társulat megismétli a Marika hadnagyt.

Pénteken először és a nagy műsortorlódás miatt csak egyszer, az utóbbi évek legnagyobb magyar színjáték-sikere Szűz és a gödölye Medgyessy Juci fellépésével. Zilahy Lajos, a magyar színpadi írók legnagyobbja ebben a mindennapi élet éles megfigyelőjének bizonyult és párbeszédei sokszor a kényes téma határára mozognak. A Magyar Színház újdonsága több mint 150 előadást ért el sorozatosan a fővárosban. A másik női főszerepet Kemény Erzsébet játssza. Ebben az újdonságban mutatkozik be Fabinyi István hős és Faluss György lírai szerelmes.

Szombaton délután 4 órakor a tavalyi szezon nagy operett slágere — a Csavargólány kerül színre filléres helyekkel.

Szombaton este, vasárnap délután 4 órakor és vasárnap este Budapesttel egyidőben. Az összes vidéki színpadokat megelőzve, amiről az egész főváros beszél: Sárkányok közlegény. Erdélyi Mihály nagy operett slágere most közeledik Budapestre a 4-ik jubileumához. Mulatságos, mókás, tréfás, kedélyvidító.

Hétfőn első ketten egy jeggyel előadás. Kettőn egy jeggyel helyekkel Kálmán Imre világhírű operettje Tatárjárás. Ezek óta először. A t. bérlek pár fillér ráfizetéssel 1 szelvényre 2 jegyet kapnak.

Kedden a Nemzeti Színház nagy-sikerű vígjátékújdonsága: Harangvirág. A t. bérlek szíves tudomására adjuk, hogy szeptember elsején a bérlet első része a pénztárnál fizethető.

Lapkiherdőt
kerékpárral,
felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Kellemes marad az idő

Minden ellenkező jóslat dacára keddre lényegesen megjavult az idő. Kellemes napsütéses időben volt részünk. Az ország más helyén is megszünt az örökös zivatarhajlam.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint az időjárás Felsőolaszországban és az Adriai tenger északi részén igen rossz, de az esőterület összehátrált és remélhető, hogy Magyarországon komolyabb rosszabbodás nem fog bekövetkezni. Csak a Dunántulon van kilátás erősebb felhőzetre, az ország többi vidékén tovább tart a kellemes, kissé őszi de nagyrészt száraz idő. Kiseb felhőátvonulások a napsütést több helyen zavarni fogják.

Egy darab
12 fill. paradicsomos üveg **12 fill.**
Telefon 65, **Kántornál** Tóth József u. 59.

AZ ARIZONAI KALAND

IRTA: **BENEDEK ERNŐ**

IX.
A Vörös Georg szomorú mosollyal nyugtázta az öreg egyenes beszédét. Ezekután Wolleynek vége. Az öreg Arizona fia volt, egyenes, becsületes a haláláig. Nem is erősködött tovább.

— Jól van Ted — mondta szomorú mosollyal — azt csinálsz, amit akarsz. Ide ülhet Seyvar gaz bandája Wolleybe, amit két kezű munkájával szerzettél egy életen át, kirughat Seyvar, mint a koszos kutyát, kirughatja a lányod. Tönkretett téged is és elveszi Wolleyt, mint ahogyan az Itahaó tanyát elvette.

Wolley arca sápadt volt és szomorú. Két kesernyész szenvedő vonás mélyült el a szája szegletén. Eszébe jutott az Itahaó tanya sorsa. Okulhatott volna belőle. Az is olyan ördögi praktikáival szerzte meg Seyvar. De most már mindegy. A nevet ráírta a váltóra, szavát adta. És hiába dolgozott Georg is, hiába volt minden, Wolley Seyvar kezére kerül. Rámosolygott a Vörös Georgra.

— Csak tüzelj Georg. Tudom mit tétél értem, de ezt nem lehet megköszönni. Csak kezet fogtunk egymással és belenézünk egymás szemébe becsületesen. De fiam egy Seyvar nem fogja a szemembe mondani, hogy nem tartom a szavam!

A Vörös Georg felállt. Wolley nem fogadja el a váltókat, hiába ezen most már nem lehet segíteni. Most menteni kell, ami menthető.

— Mennem kell Ted. A sheriff, Tom Markney a nyomomban van. Nem akarom, hogy itt fogjon el.

Wolley odalépett az asztalhoz. Turkált a váltók és a szerződészek között. — Ezeket égesd el Georg. Nálam másolatban megvannak. Ha be akarja hajtani a követelését, akkor a másolatokban megtalál mindent. De ha ezeket megtalálják nálad vagy nálam, akkor állami koszton élünk egy ideig.

Georg tüzet gyújtott. Egymásután dobta bele az iratokat a tűzbe. Az egyik papírlapra rápillantott. Megállt. Meredten nézte a kezében remegő papírt. Felnézett Wolleyre, mintha mondan akart volna valamit, de aztán felnyelte a kikívánczó ordítást. Nem, nem mond meg többet Wolleynek semmit, inkább cselekszik. Zsebre tette a papírt s most már figyelmesen nézte át a váltókat, a szerződéseket, mielőtt tűzbe dobta volna őket. Még két iratot tett el. Aztán szétverte a tüzet, a hamut kiszórta az ablakon. Felcsatolta a töltényövét és a revolverét. Odalépett az apatikusan maga elé bámuló Wolleyhez és rátette kezét a vállára.

— Öreg Ted, egyet ígérj meg becsületedre!

Az öreg felnézett rá szomorúan mosolyogva.

— Nem leszek öngyilkos, Georg. — Persze hogy nem — sietett válaszolni Georg — hiszen az én tanyámon Ted Wolleynek mindig lesz helye.

Wolley arcán végigperdült egy áru-ló könnyecsepp. Szégyenkezve törölte meg a szemét.

— Ez a por telefujta a szemem.

Georg szíve összeszorult, mintha valaki nyitott tenyerében tartaná a szívét és a tenyér összesukódott volna. De nem volt idő az érzékenykedésre, sietni kellett.

— Ted idehallgass — szólt rá Wolleyre — a Morris dombon robot már Tom Markney... Az Uristenre, kérlek, huzd el Seyvarral az ügyet addig, ameddig bírod.

— Erdemes Georg? Itt nincs mentés.

— Ne törődj semmivel Ted. Te töled függ most minden. Huzd addig, ameddig nem üzenek.

Wolley bólintott.

— Jól van Georg, megteszem azt, amit akarsz.

A Vörös Georg elővett egy iv papírt és ideges gyorsasággal írt, sűrűn rőtta a sorokat egymás alá, aztán átnézt és odatartotta az írást Wolley elé úgy, hogy a szöveget eltakarta a kezével.

— Ird ezt alá Ted.

Az öreg belenézett Georg szemébe, aztán aláírta az írást.

Georg összehajította és eltette, aztán megrázta Wolley kezét.

(Folytatjuk.)

Prima
választott
malacok
eladók a
ZSOLDOS
telepen. Telefon : 5.

Autogén hegesztést
épület és géplakatos munkákat
vizvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását
mértányos árakért végez
Molnár Antal géplakatos
Sáfrány M. u. 30.

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
nyomdájában, Szentesen.

Villanyszerelést napi részletre is olcsón készít és javít
Kovács Kálmán
Kossov u 11 Zseni-f. ház. Villamos iroda mellett. Mágnesezés garanciával.

Két személy re...
torozott szoba...
ható kihordásra...
tó. Cim: Szeg...
Eladó kisfiás...
dónát megállo...
Első polgárist...
évig használta...
szám alatt.

III. rom. kath...
eladók. IV. os...
megvételre ke...
kert.

Elveszett a T...
görgös uccáig...
Megtaláló Szü...
mat kap.

Kifutófiut felv...
ca 108 szám a...
Erős kifutó fe...
szám alá.

Nagy- és kiska...
töltő, tölgyfa...
Rákóczi Feren...
Egy keményfa...
vannak eladók...
14.

Tóth József uc...
tus negyedik...
eladók.

10 pengő jutal...
megfelelő, azo...
3 szobás la...
együtt ajánla...
a kiadóhivatal...

Egy szép vilá...
tor eladó Lak...
sen a közelm...

Alsóréten a S...
szár talpon el...
rány Mihály u...

Nagyobb jó...
kályha olcsón...
ban.

Vízmentes po...
legolcsóbban...
szerezheti be...
Bathányi ucc...

Sághi János cs...
raiból egy p...
1 liter 38 fill...
engedmény N...
ben Rotherme...

Mákot, mézet...
áron veszek...
59 szám.

Prima télvág...
Gálly szabóm...
gyobb tételne...

Első kézből l...
ágylepedő, a...
egyéb vászonn...
nél Mees Balc...

Felsőparton...
Braun Dezső...
kot yesz.

Trágyát vesz...
csereplém Me...

Eladó árpasza...
női hajtonató...
szabó ucca 1...

Szép cserkész...
galamb eladó

Kukorica rész...
83 szám alaf...
vagy Klauzál...

II. polgárist...
osztályosak...
résziből törés...
ca 13.

I. polgárista...
Stammer Sá...
Eladók II. é...
Rákóczi Fere...

Szentesi kép...
használható...
mig a készle...
dónél.